

# ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ

GRI 2-12 GRI 2-22 EU23 (ex)

« В 2023 году «Россети Центр и Приволжье» достигли всех запланированных на 2023 год стратегических показателей и обеспечили надежное электроснабжение потребителей.



## Уважаемые акционеры и инвесторы!

В 2023 году «Россети Центр и Приволжье» достигли всех запланированных на 2023 год стратегических показателей и обеспечили надежное электроснабжение потребителей, несмотря на объективные трудности: погодные аномалии и попытки внешнего воздействия на энергообъекты.

Электросетевой комплекс в регионах ответственности «Россети Центр и Приволжье» в 2023 году продолжал адаптироваться к новым вызовам и требованиям. При этом важнейшие региональные тренды по-разному влияли на развитие Компании. В частности, позитивно отразилось на наших результатах увеличение спроса на электроэнергию, в основном вызванное ростом промышленного производства: в Приволжском федеральном округе по итогам года этот показатель увеличился на 6,7 %, а в Центральном — на 13,5 %.

## Управляем эффективно

За прошедший год мы научились успешно отвечать на новые вызовы благодаря гибкости и эффективному управлению Компанией. И сегодня основным нашим приоритетом являются принципы и цели стратегии группы «Россети». Мы контролируем исполнение стратегических ключевых показателей эффективности (КПЭ), которые выступают важным индикатором нашего прогресса, и прилагаем все усилия для их достижения.

## Обеспечиваем надежное электроснабжение

Одним из важнейших стратегических направлений развития Компании является обеспечение надежности электроснабжения потребителей в зоне эксплуатационной ответственности. В 2023 году удалось существенно улучшить показатели надежности. Так, средняя частота прекращений передачи электроэнергии на точку поставки ( $P_{SAIFI}$ ) составила 0,89, что на 39 % ниже показателя за 2022 год, а средняя продолжительность прекращения передачи электроэнергии на точку поставки ( $P_{SAIDI}$ ) зафиксирована на уровне 1,45 — на 57,5 % ниже.

**20,1 %**  
снижение аварий в сети 110 кВ и выше

**764,9** <sup>▲17,6 %</sup> млн руб.  
затраты на охрану труда

**24,1 %**  
рост капитализации Компании

**НРКУ 7**  
«Развитая практика корпоративного управления»  
**RESG 1**  
высший ESG-рейтинг от АК&M

Количество технологических нарушений (аварий) в сетях 0,4 кВ и выше снизилось на 7,5 %, в сети 110 кВ и выше — на 20,1 % относительно 2022 года.

Повышения уровня надежности электроснабжения удалось добиться благодаря качественному планированию и выполнению производственных программ, программ повышения надежности функционирования энергообъектов, а также комплекса точечных мероприятий, проведенных по результатам анализа причин возникновения аварий. В 2023 году объем инвестиционной программы Компании увеличился на 52 % по сравнению с годом ранее, составив примерно 31,5 млрд руб., а расходы на ремонтную программу выросли на 28,5 %, до 5,4 млрд руб.

## Увеличиваем доходность

Еще одно приоритетное направление деятельности Компании — это повышение доходности акционеров. В 2023 году отмечалась положительная динамика курса акций «Россети Центр и Приволжье» и по итогам отчетного периода рыночная капитализация Компании возросла на 24,1 %, превысив 34,7 млрд руб. Особенно заметный рост акций наблюдался в середине года, когда было принято решение о выплате дивидендов за 2022 год в размере 3,63 млрд руб. — это на 15,7 % больше объема дивидендов, начисленных годом ранее.

## Придерживаемся ESG-стратегии

Стратегия развития электросетевого комплекса ориентирована на устойчивое развитие и снижение воздействия на окружающую среду, повышение энергоэффективности и заботу о людях. Компания признает важность всех 17 ЦУР ООН, при этом ввиду специфики своей деятельности часть из них выделяет в качестве приоритетных, в достижение которых она вносит наибольший вклад. Мы постоянно заботимся о здоровье, благополучии и развитии наших сотрудников, сокращаем текучесть персонала, увеличиваем расходы на охрану труда. Благодаря реализации комплекса мер, направленных на обеспечение безопасности работников, в 2023 году не было аварий и инцидентов на опасных производственных объектах Компании.

С декабря 2023 года в Компании действует Политика в области изменения климата, которая дополняет Экологическую политику Общества. Затраты Компании на охрану окружающей среды в отчетном периоде выросли на 11,1 % по сравнению с годом ранее и составили 58,1 млн руб.

## Поддерживаем нашу команду

Подводя итоги года, я хотел бы поблагодарить всех сотрудников «Россети Центр и Приволжье», которые в непростых условиях обеспечивали надежность и стабильность работы энергетической инфраструктуры. Природные катаклизмы, часто возникавшие внезапно и непредсказуемо, ставили перед работниками Компании сложные задачи, требовавшие не только высокого профессионализма, но и большой самоотдачи. И мы со своей стороны выполняем все гарантии и увеличиваем социальную поддержку персонала. Так, средняя заработная плата в Обществе в 2023 году выросла на 12,7 % по сравнению с 2022 годом, а общая сумма социальных выплат — на 13,4 %.

Компания также продолжает совершенствовать практики в области корпоративного управления. В отчетном году некоммерческое партнерство «РИД» высоко оценило уровень корпоративного управления Компании и присвоило рейтинг НРКУ 7 — «Развитая практика корпоративного управления».

Мы постоянно стремимся поддерживать диалог с акционерами и инвесторами, чтобы обеспечить для них максимальную прозрачность. И сегодня я благодарю всех вас за доверие, постоянное внимание и поддержку Компании и заверяю, что в наступившем году мы по-прежнему останемся преданными нашим целям и ценностям.

**Е.В. Ляпунов**  
Председатель Совета директоров  
ПАО «Россети Центр и Приволжье»